



остаиваются перед массовым убийством, по эта авантюра безнаказанной не останется и виновные будут наказаны достойно. Вспомним, товарищи, старое хорошее время, на которое указывают враги трудящихся,—было всего полно в магазинах, складах и подвалах, а мы с Вами, товарищи, часто были голодными, разутыми и раздетыми и даже без работы; случалось так, что стояли мы у проходных целыми сотнями, чтобы получить работы, а потом и хлеба, но и тут, случалось так, что мастера заводов принимали обжорство, пьянство, игру и разврат, мы голодные, чувствовали себя в

той паразитической обстановке дважды бедняками. И вот теперь, когда власть находится в руках возставших революционных рабочих и бедняков крестьян, враги трудящихся под маской наших друзей выполняют Каиново дело и разстраивают наши пролетарские ряды, указывая на прелесть старых времен. Но мы никакие люди, друзья которых находятя по ту сторону баррикад и проливают нашу пролетарскую кровь, и наша святая обязанность вырвать с корнем из наших рядов эту сорную траву.

Г. Дерябин.

## Официальная часть.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров об учреждении Верховной Комиссии телеграфной связи.

Совет Народных Комиссаров в целях урегулирования дела телеграфной и телефонной связи на территории Советской России постановляет:

1. Образовать Верховную Комиссию телеграфной связи (Верхтелеф), предоставив ей неограниченные полномочия в деле руководства телеграфной и телефонной связью на территории Советской Республики, как на фронте, так и в тылу.

Верховная Комиссия телеграфной связи состоит из трех членов: Народного Комиссариата Почт и Телеграфов и его заместителя и двух представителей Военного Ведомства, утверждаемых Советом Народных Комиссаров.

Председателем Комиссии состоит Народный Комиссар почт и телеграфов.

2. Распоряжения Верховной Комиссии телеграфной связи обязательны для всех ведомств и учреждений.

Распоряжения Верховной Комиссии, касающиеся Военного Ведомства, могут быть отменены или задержаны исполнением лишь Революционным Военным Советом Республики.

По отношению к другим ведомствам распоряжения Верховной Комиссии могут быть отменены или задержаны исполнением только Советом Народных Комиссаров.

3. Все лица и учреждения, виновные в неисполнении распоряжений Верховной Комиссии, подлежат строгой ответственности.

Председатель Совета Народных Комиссаров В. Ульянов (Ленин).

Народный Комиссар Почт и Телеграфов В. Подбельский.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Б. Бонч-Бруевич.

Секретарь Совета Народных Комиссаров Л. Фотиева.

### ПОЛОЖЕНИЕ

о Чрезвычайных Военных Комиссарах железных дорог.

1) С введением на железных дорогах военного положения, все силы и их средства направляются в первую очередь на выполнение военных заданий, для чего приказами Революционного Военного Совета Республики назначаются Чрезвычайные Военные Комиссары на железных дорогах каждого фронта, причем все железнодорожные служащие считаются призванными на военную службу, остаются при исполнении своих обя-

занностей, подчиняясь в общем порядке службы Чрезвычайным Военным Комиссарам.

2) Чрезвычайному Военному Комиссару вверяется высшая административная власть в полосе отчуждения подведомственных ему дорог и в этой полосе ему подчиняются:

а) все служащие и организации этих дорог;

б) все служащие и организации службы Военных Сообщений;

в) все части войск назначенные для внешней и внутренней охраны железных дорог;

г) все без исключения организации и лица работающие проживающие и случайно находящиеся в полосе отчуждения и в поездах;

д) все войсковые части Управлений и учреждения, перевозимые по данным железным дорогам.

При этом техническое и служебное подчинение всех без исключения служащих и взаимоотношения органов управления не нарушаются.

Примечание.—Привлекать для надобностей охраны или установления на железной дороге порядка войска, следующие по железной дороге по боевым заданиям без предварительного согласия Начальника, в распоряжении которого они следуют,—воспрещается.

3) Чрезвычайные Военные Комиссары железных дорог имеют право издавать особые приказы в пределах полосы железнодорожного отчуждения:

а) для обеспечения общественного спокойствия и порядка; б) по созданию условий, содействующих наибольшей продуктивности работ железных дорог (по перевозкам, ремонту, нагрузке и выгрузке и проч.); в) по привлечению в экстренных случаях при посредстве местных Советов к трудовой повинности окрестного населения) в полосе не более 5-ти верст по обе стороны отчуждения и в возрасте от 18-ти до 45-ти лет;

и г) по возложению на окрестных жителей (в пределах по 25 верст по обе стороны отчуждения) круговой поруки за целостность железнодорожных путей, сооружений и телеграфа.

Приказы эти обязательны для всех безразлично, как частных, так и должностных граждан Республики (не исключая военнослужащих) проезжающих, живущих или временно находящихся в полосе отчуждения.

4) За нарушение издаваемых приказов Чрезвычайный Военный Комиссар может: а) налагать свою властью штрафы до 50.000 рублей или подвергать аресту до 5-ти месяцев, б) отстранять в слу-

чаях, не терпящих отлагательства виновных должностных лиц от должности и в) предавать за особо тяжкие проступки и преступления суду соответствующих Революционных Трибуналов с ответственностью по законам военного времени.

Примечание 1.—С введением военного положения на железных дорогах фронта в состав соответствующего Фронтowego Революционного Трибунала входит представитель, от жел. дор., назначаемый соглашением Военно-Революционных Комитетов этих дорог.

Примечание 2.—При отстранении служащих от должности Чрезвычайный Военный Комиссар должен уведомить заблаговременно соответствующих Начальников для принятия мер по замещению должностей.

5) Распоряжения и приказы Чрезвычайных Военных Комиссаров ни в коем случае не должны нарушать основные правила технической эксплуатации, а равно существующий технический аппарат управления железными дорогами и сообразоваться с общими правилами регулировки движения и всех для сего необходимых средств осуществляемой соответствующими органами Комиссариата Путь Сообщения.

6) Чрезвычайные Районные Комиссары подчиняются Революционному Военному Совету Республики в лице члена его Народного Комиссара Путь Сообщения. Председатель Совета Народных Комиссаров В. Ульянов (Ленин).

За Председателя Воен. Рев. Сов. Республики и Народного Ком. по Воен. и Морским Делам Селянский.

Народный Комиссар Путь Сообщения Невский.

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров В. Бонч-Бруевич.

Секретарь Совета Народных Комиссаров Л. Фотиева.

### Оперативная сводка.

10 декабря, 20 часов.

Осинское направление. Попски разведчиков.

Кунгурско-Красноуфимское направление. В районе дер. Сая (тракторной дор. Кунгур Кормовище) противник выбил наши части из селения Магина и Уткино, но нашим контр-наступлением указанные пункты были вновь заняты нами.

Лысьвенское направление. Противник перешел в наступление после упорных боев, вытеснили наши части из занимаемых позиций и при дальнейшем продвижении занял Лысьвенский завод и ст. Лысьва.

11 декабря, 13 часов.

Кунгурско-Красноуфимское направление. Противник вновь повел наступление на район дер. Магина и Уткино, занял их.

Кушвинское направление. Противник превосходными силами повел наступление на Кусье-Александровский завод. Идет горячий бой за обладание указанного завода.

### На Советских фронтах.

Оперативная сводка за 7 декабря 1918 года.

#### Северный фронт.

В районе северного течения р. Печоры и р. Сыгва нами с боем занято село Меркуринское.

### ТЕЛЕГРАММА

по линии Уральского Округа Путь Сообщения всем ДС, ДСР и ДГ копии ДН, ДЧ, КР, КГ, Пермь К Комдор ОЭ, ЛЧ, ЛН, ОЭГ. Начвос 3 Центркомлеса и Уралоснабжрния.

Вследствии перехода с 10 сего декабря Делопроизводство по выдаче нарядов от Уралоснабжения в Эксплуатационный Отдел Уральского Округа Путь Сообщения выдача с названного числа всех без исключения нарядов на все грузы в том числе и эвакуированные будут производиться исключительно Округом, и выданные после 10 декабря наряды бы то не было другими организациями в порядке выполнения не подлежат Наряды выданные Уралоснабжением до 10 декабря с. г. подлежат выполнению в установленные для них сроки.

На подпись нарядов как почтовых так равно и телеграфных выдаваемых Округом Путь Сообщения уполномочиваются Управляющий Эксплуатационным Отделом и его заместители. Заведывающий частью перевозок и его заместители, а также Начальник Отделения перевозок и его заместители, причем наряды передаваемые по телеграфу обязательно будут подтверждаться почтой. Впредь до отпечатания новых бланков нарядов такие временно будут выдаваться на бланках старой формы серии СД № 746-б. Продолжительные грузы следующие в адреса Уралоснабжения, Пермского Губснбжения и Начоснабжения 3 армии при предъявлении отправителями лигтерных предложений или экстренных отзвон подлежат принимать и отправлять без всяких нарядов, причем о каждом отправлении продолжительных грузов в указанные адреса обязательно телеграфировать получателю груза Начвос 3 и ОЭГ. При выполнении нарядов руководствоваться временными Правилами перевозки грузов по дорогам Округа, объявленных приказом № 3 и опубликованных в Известий Исполкома железнодорожных депутатов, а также объявленными о сосредоточенности выдачи всех нарядов в Уральском Округе Путь Сообщения опубликованными в тех же Известиях за № 78—87.

ОК Емшанов.

На Яренском-Мезенском направлении в Архангельском и Котласском районах без перемен.

#### Западный фронт.

В Исковском районе продвижение наших частей продолжается. Занята дер. Парало (50 в. западнее Искова).

В Двинском районе нами занята железнодорожная дорога между Придуйской и Обсой на протяжении 52-х верст, при этом захвачено 8 паровозов и 85 вагонов.

#### Южный фронт.

В районе ст. Лиски и Боброво без перемен.

Южнее Балашева наши части продолжают преследовать противника, успешно продвигаясь вперед. Нами заняты ряд станций на железной дороге Поворино-Царицыно: Алексиково, Ерыженское, Бударина, Филоново и Панфилово. В своем продвижении армия прошла около 120 верст. Захвачены сотни пленных, много орудий, пулеметов, снарядов и много груженых вагонов. Разбиты на голову казачьи отряды Ситникова, Абрамова, Голубинцева. Наше продвижение продолжается.

В Царицынском районе южнее ст. Кривомузгинской наши части успешно ведут бой с частями противника.

#### Восточный фронт.

На Бугульминском направлении наши части, продолжая наступление, заняли

Кметьево, Верхний и Нижний Сардык, Юнады, Башево (45 в. севернее Белебея). Сарапульское направление. Наши части продвинулись на 20 вер. вперед по жел. дор. Сарапул-Красноуфимск, причем заняли Татаровку, Бадряшеву, Кизил-Яр.

В Архангельском районе на Пясецко-Селецком направлении успешно отбиты атаки противника.

В Когласком районе на Вольском направлении наши передовые части с боем заняли позицию р. Бан по линии Березник-Ольгинская-Павловское.

На Минском направлении нами занята Вятинштейдская (30 в. от Минска).

В Кизлярском районе нами занята севернее Кизляра на берегу Каспийского моря Гауэнбриянская.

В районе Грозного наши части продолжают успешно продвигаться вперед по жел. дор. линии к Моздоку. Заняты ст. Эльдорадово, Науская, Мекпская, Клинковская, и Николаевская: захвачено 6 орудий, 1 броневик, 500 винтовок и много снарядов и патронов.

Оренбургское направление. Наши части выбили из ряда деревень противника и захватили 20 пленных. Мы заняли линию Михайловка-Малаховка и таким образом продвинулись на 10 вер. вперед.

Белебейский район. Наши части заняли новую позицию западнее Белебея. Севернее Белебея наши, продолжая наступать, продвинулись на 10 вер. вперед причем заняли Токтогуловку, Букаевку, Бишкурзаву, Чиваш, Темьянково и Паротугу.

Сарапульское направление. Наши части с боем продвинулись на 10 вер. вперед вдоль по жел. дор. Сарапул-Красноуфимск.

**Результаты побед на Южном фронте.**

МОСКВА, 9 декабря. Возстановлено железнодорожное сообщение Балашев-Камышин. Красновоские банды прогнаны.

**Продвижение по берегу Балтийского моря.**

НАРВА, 7 декабря. в Гунгенбурге по Балтийскому побережью нашим десантом захвачено в плен 10 немецких белогвардейцев.

последнего будет исполнять Берлинский Совет. Право утверждения и отзыва членов кабинета будет предоставлено Центральному Исполкому, который будет также осуществлять контроль над их деятельностью. Назначение министров специалистов происходит только с согласия Исполкома.

**Газеты о демонстрации в Берлине.**

НАУЭН. 9 декабря. Газеты обсуждают последнюю демонстрацию спартаковцев. Одна из газет пишет: солдаты не медлили ни минуты, как только увидели, что недавняя завоевания революции находятся в опасности.

Члены партии Спартака должны были постепенно отступить.

Другие буржуазные газеты также говорят, что вчерашние события показали, что большинство солдат стоит на стороне правительства и желают защищать порядок.

«Форверст» требует безоговорочного наказания виновных и утверждает, что правительство исполнило свой долг и не оставило ни малейшего сомнения в том, что не допустит никакого насильственного изменения ни с той ни с другой стороны. Пусть «девизом будет не гражданская война, а... (дальнейшие слова в радио не напечатаны).

**Слово большевикам для буржуазии.**

НАУЭН. 9 декабря. В одной статье «Народной газеты» Шейдеман пишет: слово большевизм равносильно развалу государства, разрушению промышленности, уничтожению торговли, безработица, голод и нищета в самом крупном смысле этого слова.

**Свержение Шейдемана первая победа социалистической революции.**

НАУЭН, 6 декабря. В Берлинском «Красном Знамени» напечатана резолюция—письмо, адресованная на имя шейдемановцев, в котором доказывается, что они в течении многих лет обманывали германский рабочий класс, а поэтому свержение Шейдемана явится первой великой победой социалистической революции.

**Союзники и Германия.**

**Союзнический хищник работает.**

ПАРИЖ, 6 декабря. Международная комиссия по исполнению условий перемирия в Ста установила финансовые статьи договора о перемирия. По этому договору Германия лишается права отчуждать и передавать под концессию а также закладывать свои железные дороги, рудники, промышленные коммерческие и колониальные предприятия. Германия обязуется возратить Франции Эльзас-Лотарингию, Бельгийским властям деньги, ценные бумаги и документы вывезенные из северной Франции. Союзники получают золотом взятое Германией у России по Брест Литовскому договору.

**Союзнические агенты—чехо-словацкие войска.**

НАУЭН 8 декабря. Сильные чехо-словацкие отряды движутся к Пякольсбургу. Чехи стремятся захватить железнодорожные линии Венгрии, чтобы соединиться с французами. Начальник союзнической миссии потребовал от имперского правительства немедленного ухода венгерских войск из словацкой Венгрии. Венгерское правительство заявляет, что, находясь в безвыходном положении, подчиняется требованию, но венгерский народ противостоят насильно право самостоятельно решить свою судьбу.

**ЗАГРАНИЦЕЙ.**

**Папа о перемирии.**

СТОКГОЛЬМ, 7 декабря. В официальной газете опубликована папская Энциклика, в которой папа выражает удовлетворение по поводу прекращения войны.

**Воссоединение Эльзас-Лотарингии с Францией.**

ЛЕОН. 7 декабря. На заседании Эльзас-Лотарингского национального собрания председателем Эйсор прочтена декларация, приветствующая воссоединение обеих провинций Франции. Эта декларация была принята национальным собранием

**РАДИОГРАММЫ.**

**В Германии.**

**Цепляются.**

НАУЭН. 7 декабря. Биварский министр-председатель Эйснер в беседе с журналистами заявил, что Германия находится накануне продовольственной катастрофы. Положение Берлинского правительства становится невозможным и единственным выходом из положения является создание правительства Гаазе и Либкнехта.

**Долой национальные флаги.**

БЕРЛИН, 8 декабря. Советы различных городов вынесли резолюцию протеста против национальных флагов и приказывают вывешивать исключительно красные. Несмотря на это главнокомандующий Саксонской армией приказал убрать красные флаги. Советы воспротивились этому.

**Попытки Шейдемановцев.**

БЕРЛИН. 9 декабря. 24 декабря небольшой отряд морской пехоты с артиллерией по распоряжению правительства пройдет по улицам Берлина, чтобы внушить перепуганной буржуазии, что правительство способно поддержать порядок.

**Соглашатели пришли к соглашению.**

НАУЭН 7 декабря. Переговоры между Исполкомом Совета и правительством привели к соглашению, в основании которого положено разграничение компетенции. Политическая власть будет находиться в руках Советов, главнейшая задача которых—закрепление завоеваний революции и подавление контр-революции. До избрания всеобщим съездом Советов Центрального Исполкома функции

**Смутьян.**

(Из прошлого).

Михаил Иванович Дубов—новый начальник эксплоатаций Энской железной дороги, едва устроившись, явился в управление дороги.

Лег шестидесяти, полный, с большой головой, покрытой густыми, седыми, вьющимися волосами, умным и выразительным лицом, большими, ясными глазами, с седой, слегка подстриженной бородой, Дубов произвел своей внешностью весьма приятное впечатление, начиная с управляющего дорогом, которому первому он представился и кончая сослуживцами и подчиненными, с которыми тоже тотчас же перезнакомился.

В манере Дубова держаться с людьми чувствовалась какая то необычайная простота. Низшим служащим нравилось в Дубове и то, что он, в отличие от прежних начальников, не имея никаких чинов, носил форменную тужурку, какия носят все агенты этой службы.

Дубов имел богатое прошлое. Проявляя из очень известной семьи, он, по окончании университета, еще совсем молодым человеком, не пошел по следам своих братьев, уже занимавших видные места на государственной службе, а один

из них жил даже в одном из петербургских дворцов, а поступил мировым посредником. Тут он, однако, долго не удержался: в столкновениях крестьян с помещиками, он всегда становился на сторону первых и последние не могли простить этого ему, тоже бывшему помещику и выжили его.

Министерство юстиции, куда он пошел этого поступил, скоро выдвинуло его на должность судебного следователя по особо важным делам, но первое, порученное ему политическое дело имело для него весьма печальные последствия: он не только должен был оставить место, но лишен был права поступления на какую бы то ни было службу, даже частную, при чем был отдан под негласный надзор.

По совету одного известного провинциального актера, видевшего его в одном любительском спектакле в роли Любима Торцова, он поступил на провинциальную сцену. Промаявшись и испытав голод, холод и всяческую нужду, Дубов через два года бросил и сценическую деятельность.

Долгий ряд лет Дубов перебирался кое как, без определенных занятий. Наконец, ему разрешили поступать на частную службу. Тогда он, уже очень пожилым человеком, поступил на железную дорогу, на тридцать рублей жалования

в месяц на должность рядового конторщика. Человек способный, он с увлечением отдался новому делу, скоро изучил его и стал передвигаться с низшей на высшие ступени. Пройдя все последовательные должности, он отлично изучил все железнодорожное хозяйство.

Первым его делом по вступлении в новую должность на Энскую железную дорогу, было позвать к себе начальника своей конторы и сказать ему:

Вот что, Иван Иванович, вы служите здесь давно, привыкли к установившимся порядкам, и вам, быть может, не совсем легко будет, привыкните к некоторым изменениям, которая я от вас потребую, но это только с начала вам покажется трудным, а потом привыкните это тем легче для вас будет, что я хочу многое упростить, а часть упростить. Так, заготовьте циркулярное предписание всем агентам службы по линии, что всякий служащий может писать мне все, что найдет нужным, не стесняясь никакой формой, и говорить со мною во всякое время, служебный кабинет мой открыт для всех, докладов не нужно. Отлучаться со станции может всякий по соглашению с товарищами и без вреда для дела.

Начальник конторы Светильников вышел смущенный. Он никак не мог себе

представить, чтобы можно было дать такую волю начальникам станций, их помощникам и конторщикам, на которых предместники Дубова смотрели как на гаторжан, которых надо держать в страхе на цепи, чтобы никто из них не смел отлучиться со станции дальше полосы отчуждения. Налелеает он делов, думал Светильников, привинимся за составление циркуляра.

А. Давыдов.

(Окончание следует).

**Пролета иат.**

Стихия а' я мощь, я ураган,  
Я созидаю и разрушу,  
Я успокою боль жестоких рап,  
Воспламеню робкоющую душу.  
Войду в жилище их, займу их города,  
Их мыслями и снами овладею,  
Огонь создам я из кристаллов льда,  
Холодные сердца я пламенем согрею.  
Войду в их храм, сорву с богов покров.  
Я буду смел и грозен в этот час.  
И в капище богов зажгу светильник  
новый,  
Для пролетарских масс.

П.

Грабёж продолжается.

НАУЭН. 7 декабря. Морская Кол Апгантыш прибыла 5 декабря в Р стафен.

Дипломат о...

КУСК. 7 декабря. Из Кисва сообщают, что американский по сланник заявил, что конференция в Яссах имеет частный характер т. к. французский консул в Одессе не является ответственным представителем союзников.

Польша.

ПАРИЖ 8 декабря. Бюро Польской прессы Вернес сообщает: президенту Вильсону поднесено звание почетного доктора Краковского университета.

На Украине.

Восстание на Украине.

ХАРЬКОВ 6 декабря. Петлюровцы продолжают держать в тюрьмах большевиков, которые содержатся в Холодвогорской тюрьме. Им не предъявляют никаких обвинений.

Положение трех-недельного удалца.

МОСКВА, 8 декабря. Нами захвачено радио правительства Скоропадского из Кисва, адресованное в Одессу генералу Рауку, в котором говорится, что хотя Харьков очищен немцами от петлюровцев, во все же штаб Балчабана остался в Харькове. В городе неопределенное положение, которым пользуются местные большевики. Принимают это во внимание Совет Украинских министров просит французского консула в Одессе Эяна, как представителя держав Согласия послать в Харьков отряд для поддержания порядка против большевиков.

В другом радио Украинский министр иностранных дел передает Рауку для Эяно, что положение дел в Харькове крайне серьезно. Местные большевики усиленно организуются без всякого препятствия со стороны немецких властей. Немецкие войска спешно продают свое имущество, снаряжение и ускоренно эвакуируются: если безотлагательно не будет выслан отряд войск согласия, то город и прилегающий район Донецкого угольного бассейна будет захвачен местными большевиками, которые открывают фронт со стороны Белгорода и таким образом весь богатейший промышленный район окажется в руках большевиков. В целях спасения положения и предупреждения лавины необходимо принять немедленно меры. Каждый день промедление осложняет дело и действует к успеху большевиков.

На Дону и Кубани.

Съезд черного двухглавого орла.

ВОРОНЕЖ, 7 декабря. В связи с нарастающими событиями на Дону, Побочеркасско созывается чрезвычайный Съезд монархистов под председательством Маркова.

По России.

Контрольная Комиссия рабочих.

ЦАРСКОЕ СЕЛО 5 декабря Декретом Совнаркома при Народном Комиссариате Продовольствия назначена контрольная комиссия из рабочих. Эта комиссия бу-

дет наблюдать и координировать действия продовольственных рабочих организаций всей России.

Декрет о Народных Судах.

МОСКВА, 9 декабря. ЦИК принял закон о Народных Судах, представляющий собой решение декрета от ноября 1917 г. Народный Суд разбирает все дела уголовные и гражданские за исключением политических, которые рассматриваются революционным трибуналом.

Жизнь в освобожденной Нарве.

НАРВА, 7 декабря. Состоялись похороны убитых в бою при взятии города красноармейцев. Похороны вылились во внушительную манифестацию красноармейцев и рабочих. В шествии участвовали военный Совет и Народные Комиссары свободной Эстонии. В Нарве выходит известие эстонских стрелков. На эстонском языке выходит газета «Голос Красноармейца» орган Совнаркома. Многие из раненых красноармейцев были добиты белогвардейцами и немцами, которые изуродовали их до неузнаваемости. Немцы не успели вывезти из Нарвы полотно, сукно, которых осталось на миллион рублей. Все мануфактурные фабрики Нарвы работают безпрерывно. Сегодня состоялось первое заседание вновь избранного Нарвского Совдепа.

Немецкие войска, оказывавшие сопротивление, состоят исключительно из офицеров, т. к. солдаты разбежались.

ХРОНИКА.

К организации в Перми юридического кружка. По инициативе юридического отдела Гор. Исп. Ком. в г. Перми организуется Юридический Кружок, который своей целью будет иметь теоретическую и практическую разработку вопросов права и распространение юридических знаний. Согласно выработанному уже проекту устава Юридического Кружка, последний для достижения указанной выше своей цели будет устраивать закрытые и публичные заседания, лекции съезды, издавать протоколы и отчеты своих собраний, труды отдельных своих членов, издавать свои записки или журнал, собирать акты и материалы и т. д. причем при Кружке открыта будет своя юридическая библиотека. Район деятельности Кружка—вся Пермская губ. Деятельности Кружка будут вести Правление и Общее собрание членов Кружка. Члены Кружка, по проекту устава, будут подразделяться на пожизненных, действительных и членов-сотрудников, при чем пожизненные члены избираются общим собранием за оказанные ими особые услуги в области теоретической разработки права или в области практической судебной деятельности, или внесшие в пользу Кружка не менее 100 р.; действительными членами будут лица, патронующиеся вопросами права, с образовательным цензом средней школы, вносящие в кассу Кружка годовой членский взнос в размере и, наконец, звание членов-сотрудников будет даваться лицам, доставляющим в Кружок сведения, относящиеся к его деятельности.

К выработке мер против абсентеизма на общих собраниях. Избранная на последнем общем собрании членов Общегородского Учительского Союза Комиссия по выработке мер против абсентеизма членов на общих собраниях обратилась к

Совет Союза с предложением произвести между местными учебными заведениями анкету с вопросами о числе учащихся данного учебного заведения, о количестве случаев непосещения учащими общих собраний Союза и о причинах непосещения собраний (вечерние занятия, поездка за продуктами, болезнь, семейные обстоятельства, несогласие с направлением деятельности Союза или Совета). Кроме того учащие приглашаются сообщать на анкетных листах свои соображения по вопросу об усилении посещаемости учащими общих собраний членов своего Союза.

К отделению церкви от государства. Юридическим Отделом Городского Исполнительного Комитета заканчивается в настоящее время проведение в жизнь декрета об отделении церкви от Государства. От всех местных церквей Отделом затребованы подробные описи церковного имущества, которое и передается в ведение общины верующих граждан при той или иной церкви, списки каменных крадья также представлены в Исполком. Относительно тех церквей, о принятии в свое ведение имущества которых в Исполком не поступило соответствующих заявлений от общины верующих (требуется по декрету не менее 20 лиц), были сделаны публикации, что по истечении 3-х недельного срока церкви эти будут ликвидированы, при чем имущество их поступит в распоряжение Городского Совдепа, а помещенье в распоряжение Отдела Народного Образования. Такими церквями из пермских церквей явились домовая безприходная церковь при бывшем духовном училище, при б. духовной семинарии, при б. женском епархиальном училище, при мужской гимназии, при исправительном арестанском отделении, при губернской тюрьме и госпитальной церкви при казенной палате. Имущество церкви при б. епархиальном училище передано Городским Исполкомом в ведение граждан Насадской волости, Пермского у., для вновь строящейся в пределах этой волости церкви, имущество церкви при б. духовном училище передано в ведение граждан деревни Горпья Нижне-Муллинской волости, Пермского у., о передаче имущества церкви б. духовной семинарии поступило заявление местной Воскресенской церкви для открывающегося нового придела этой церкви. Вопрос о церквях при исправительном арестанском отделении, губернской тюрьме и казенной палате пока еще не решен.

В Доме Народного Просвещения. Канцелярия Дома Народного Просвещения на д. бывш. Кимчатова (на Черном рынке) на днях переведена в новое помещенье в д. № 15 (бывш. Иван ва), на углу Монастырской и Красноуфимской ул.

Реферат в районной библиотеке. В пятницу, 13 декабря, в 6 час. вечера, в четвертой районной имени Д. Д. Смышляева городской библиотеке, помещающейся в д. № 63—40 на углу Б.-Ямской и Кунгурской ул., для читателей библиотеки и всех желающих будет прочитан реферат на тему «Ибсен».

Новая молочная лавка. Недавно открыта новая городская молочная лавка № 2, на углу Покровской и Кунгурской улиц.

Извещения.

С 7 декабря Техническо-Распорядительная Часть Урал. Округа. Отделения № 2, на углу Покровской и Кунгурской улиц.

средств в Техническом переведена в новое помещенье (бывш. Губернаторский дом) уг. ул. Ленина и Советской. Телефоны через Центральную—Отдел Военных Сообщений.

Кабинет в приемная Управляющего Эксплуатационным Отделом и Часть Перевозок с отделением Коммерческим и грузовых перевозок осталась в прежнем здании ст. Пермь I бывш. Управление Сл. Движения Пермской жел. дор.

В среду, 11 декабря, в 7 час. вечера, в помещении Школы Сусенковского Искусства (Черный рынок, каменный корпус № 3, вход с Петропавловской ул. Советом Дома Народного Просвещения созывается заседание Организационной Комиссии по устройству Народной Консерватории при Школе Народного Искусства Дома Нар. Просв. в г. Перми.

Приглашаются представители от различных учреждений и организаций, заинтересованных в открытии Народной Консерватории, а также и лица, близкие стоящие к делу музыкального образования.

Утеряна продовольственная книжка и карточка на ноябрь месяц на имя Муслакова Константина Васильевича служащего продов. отдела О-ва Потребителей П. ж. д.—считать недействительной.

Утеряна продов. книжка для получения продуктов из филиала № 5 на имя Голдырева Федора Николаевича, конторщика инвентарной мастерской службы Движения—считать недействительной.

Утеряна продовольственная карточка на ноябрь месяц на 5 человек на имя Бесмертного Эммануила Самсоновича служащего при главном складе п. ж. д.—считать недействительной.

Утеряны продовольственные книжки, выданные из склада Общества Потребителей П. ж. д. для получения продуктов на имя машиниста Электрической станции Пермских мастерских Кривинина Петра Артемьевича и Мальцева Михаила Михайловича считать недействительными.

Утеряна продовольственная книжка № 3526, выданная Горбунову Александру Ивановичу: считать недействительной.

Утеряна продовольственная книжка и карточка на ноябрь месяц на имя Захаря Некрасова, роденно—рабочего 30 околодка, 5 уч. Сл. Пути. Считать недействительными.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК.

Сталив свой.— Ваша статья может быть помещена, когда вы сообщите свой адрес.

И. Б.—ву.—«С тобой мне пойдет.

М. Демю.—В настоящее время почтового сообщения с Севастополем нет.

Козьминых.—письмо передано в редакцию «Уральского Рабочего».

Пролетарию.—Стихотворения не пойдут.

Редакционная Коллегия: И. Буров, А. Емшанова, К. Здравомыслов, П. Подкорытов.